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Unikt PVC-basert «tre» kan bidra til å redde regnskogen

INEOS slutter seg til 

re� ol 
sjonen

INEOS har inngått partnerskap med et selskap  
som har utviklet et unikt produkt som kan bidra  
til å redde regnskogen.

INEOS Compounds skal bruke ekspertisen sin til å 
bidra til å øke selskapets salg av Resysta. Det er et 
resirkulerbart materiale hovedsakelig laget av risskall 
og PVC som ser og kjennes ut som tre, men som i 
motsetning til tre ikke splintrer, sprekker, råtner, sveller 
opp eller falmer.

«Japanske selskaper har prøvd å blande 
risskall og polymer siden 1960-årene, men 
de har aldri kommet frem til et salgbart 
produkt», sier Roland Stoiber, driftsdirektør i  
Resysta International.

INEOS Compounds’ sveitsiske anlegg i Sins 
nær Lucerne begynte å samarbeide med Resysta 
International i fjor.

«Siden da har det blitt den nest største 
inntektskilden for oss i Sins», sier 
administrerende direktør Thomas Breitwieser, som  
står i spissen for prosjektet.

Resysta International lot seg overbevise av INEOS’ 
innovative tilnærming, deres evne til å tenke og handle 

raskt, et hardtarbeidende etos, kunnskapen om det 
europeiske markedet, deres glimrende kontakter og 
produksjonskapasitet.

«Vi hadde et godt forhold fra starten av, og 
stolte på at vi kunne jobbe godt sammen for 
å bygge et marked som er verdt milliarder av 
euro», sier Thomas.

INEOS Compounds, en av topprodusentene av PVC-
sammensetninger i Europa, skal produsere Resysta ved 
sine anlegg i Storbritannia, Sveits og Sverige og selge 
det direkte til INEOS’ kunder. De skal også selge noen 
av råmaterialene, på vegne av Resysta International, 
til sine største kunder som kanskje ønsker å blande 
kjemikaliene selv.

«Det er fantastisk å være en del av 
lanseringen av et helt nytt PVC-basert 
produkt på markedet», sier Thomas. «Denne 
typen ting skjer gjerne bare hvert 30. år, 
siden PVC alt er den mest utprøvde plasten i 
verden. Men vi kommer til å utvikle produktet 
sammen med Resysta International etter 
hvert som vi oppdager nye salgsmuligheter. 
Det har et enormt markedspotensial.»

Leroy Merlin, en av de fem største 
jernvareforretningene i Frankrike, kåret det  

nylig til årets produkt.

Hovedingrediensen i materialet, som kan brukes på 
en rekke måter i konstruksjons- og møbelbransjen, 
er risskall. Disse hadde ellers blitt brent som et 
avfallsprodukt i Øst-Asia hvor de først ble utviklet. 
Risskallene blir deretter blandet med PVC-
komponenter.

Handelen med tropiske treslag, som mahogni og teak, 
har lenge blitt regnet som en av hovedgrunnene til 
ødeleggelsen av regnskogene.

Dette forandrer på alt.

«Noen mirakler skjer, andre blir oppfunnet», 
sier Roland. «Det kan utsettes for saltvann, sol 
og vind: Når andre materialer gir opp, består 
Resysta. Dette var den viktige innovasjonen 
som var nødvendig for å ta tak i problemene 
med minskende regnskog og den lavere 
kvaliteten på tidligere sammensatte 
treprodukter. Det har åpnet et nytt marked 
for alle produsenter av PVC-harpiks.»

«	Japanske selskaper 
	 har prøvd å blande 
	 risskall og polymer 
	 siden 1960-årene, men 
	 de har aldri kommet 
	 frem til et salgbart produkt»  
	  
	 Roland Stoiber, driftsdirektør,  
	 Resysta International.



I nyhetene NYHETER SOM  
OMHANDLER INEOS

INEOS Technologies har sagt ja til å levere fire toppmoderne 
BICHLOR™ bipolare elektrolysører til HF Chlor-Alkalis nye 
produksjonsanlegg i den amerikanske staten Iowa.

Med INEOS’ teknologi kommer det nye anlegget  
i Eddyville til å kunne produsere kaustisk soda,  
saltsyre og blekemiddel til et matforedlingsanlegg  
like ved, og andre fasiliteter i Midtvesten.

INEOS BICHLOR™-elektrolysører har nå blitt solgt  
til 56 prosjekter rundt om i verden. 

Det største anlegget som bruker teknologien, er  
i Runcorn i Storbritannia, hvor 20 BICHLOR™ 
-elektrolysører produserer mer enn 1 000 000  
tonn kloralkali-produkter hvert år.

Et globalt INEOS

INEOS har samtykket til å kjøpe ut et annet kjemisk  
selskap, BASF, sin 50 % andel i et fellesforetak for styrenplast 
for € 1,1 milliard.

Avtalen, såfremt den får regulatorisk godkjenning, vil 
innebære at INEOS tar full kontroll over Styrolution, som lager 
plastikk til biler, elektronikk, leker og bygningsbransjen.

«Vi er glade for å innlemme Styrolution i INEOS-
familien», sier lederen for INEOS Capital, Jim Ratcliffe.

Som del av samarbeidsavtalen signert i oktober 2011, hadde 
INEOS retten til å kjøpe ut BASF.

Fellesforetaket ble opprettet for å skape et selskap som kunne 
konkurrere effektivt med storskalaprodusenter fra Asia og 
Midtøsten. 

«Styrolution har oppfylt det løftet», sier Jim.

Styrolution er den ledende leverandøren globalt av 
styrener, som også sørger for at kabinetter og skjermer for 
datamaskiner er sterke og varmeresistente. Fire av fem skrivere 
i verden produseres med et kabinett laget av Styrolution.

I dag har virksomheten rundt 3200 ansatte verden over ved 
17 produksjonsanlegg i 10 land. Når avtalen er i havn, 
kommer virksomheten til å drives som et frittstående selskap 
innenfor INEOS Industries Holdings Limited.

INEOS kjøper ut BASF-
andel i Styrolution
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INEOS og Solvay har inngått en 
samarbeidsavtale for å skape en ledende  
PVC-produsent under navnet INOVYN.

De to selskapene annonserte planene sine om 
å slå seg sammen i mai i fjor, men det var ikke 
før mai i år at EU-kommisjonen godkjente det 
foreslåtte fellesforetaket. 

De kommer til å oppnå et samlet salg på 4,3 
milliarder euro, ha rundt 5650 ansatte i ni land 
og være blant de tre største produsentene  
i verden.

Men først må de implementere avtalte tiltak 
som innebærer salg av fem INEOS-eide aktiva 
– membrananlegget for klor og EDC/VCM-
anleggene i Tessenderlo i Belgia, PVC-anleggene 
i Mazingarbe i Frankrike, samt Beek i Nederland, 
PVC- og VCM-anleggene i Wilhelmshaven i 

Tyskland, og de britiske EDC-anleggene  
i Runcorn.

Kommisjonen vil også at Runcorns 
membrananlegg for klor skal inngå i et Joint 
Venture mellom INEOS/Solvay og den nye  
eieren av de fem anleggene dette gjelder.

Når alt dette er gjort, er det fritt fram for 
fellesforetaket.

«Den nylig sammenslåtte virksomheten, 
som kommer til å være i verdensskala, 
vil på en bedre måte kunne imøtekomme 
europeiske markeder i hurtig endring og 
matche økende konkurranse fra globale 
produsenter», sier INEOS leder Jim Ratcliffe.

EU-kommisjonen åpner for 
fellesforetak med Solvay

INEOS har lisensiert sin teknologi for utvidbar polystyren (EPS)  
til EPS Qatar og deres planlagte kompleks i Qatar.

Anlegget, som skal produsere en lang rekke utvidbare 
polystyrentyper for å tilfredsstille voksende etterspørsel  
i regionen, kommer til å bli den største EPS-enheten i  

Midtøsten- og Nord-Afrika-regionen.

EPS er et lett og sterkt termoplast produkt med glimrende 
varmeisolasjon, som gjør det ideelt til emballasjeindustrien  

og byggebransjen. 

Innledningsvis kommer anlegget til å kunne  
produsere 50 000 tonn i året, men det har  

kapasitet til å fordoble produksjonen.

EPS Qatar  
signerer avtale med  
INEOS Technologies

INNOVASJON handler ikke bare om å utvikle 
nye produkter.

Noen ganger handler det bare om å tenke 
annerledes, som INEOS gjorde i 2009 og som 
de nå har fått offentlig anerkjennelse for.

Under den andre årlige Petrochemicals Awards 
of Excellence i Berlin i Tyskland, vant INEOS i 
sterk konkurranse fra industrigigantene DOW 
og BASF, den prestisjetunge prisen for sitt 
«enestående bidrag til den kjemiske industrien».

Prisen anerkjente INEOS’ ambisiøse og 
innovative plan om å være det første selskapet 
til å sende etan utvunnet av skifergass fra 
Amerika til Europa for å sikre langsiktig 
konkurransedyktighet for sine europeiske 
crackeranlegg.

«Vi er et av svært få selskaper som 
kunne ha gjennomført et slikt trekk», 
sier Fernando Mota, INEOS’ leder for råstoffer, 
energi og CO2. «Vi så muligheten tidlig 
og handlet raskt på en arena i hurtig 
utvikling.»

De første forsendelsene av gass ankommer 
neste år, og markerer en spennende ny fase  
i europeisk petrokjemisk industri. Dette plasserer 
i realiteten INEOS’ crackeranlegg på Rafnes  
i Norge og i Grangemouth i Skottland fremst  
i feltet.

Tenking i verdensklasse

SPRE BUDSKAPET Dersom du har en artikkel du har lyst til å bidra med i en fremtidig utgave av INCH, eller et emne du kunne tenke deg 
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«	Verden går så fort fremover i 
	 disse dager at den som sier at 
	 noe ikke kan gjøres, som regel 
	 blir avbrutt av noen som faktisk 
	 gjør det.»
	 Den amerikanske filosofen Elbert Hubbard (1856–1915)


